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Світова економіка знаходиться в перманентному стані трансформації: 

змінюються технологічні уклади, матеріальні цінності, механізми регулювання. 

Цей процес може прискорюватися за рахунок появи нових факторів, які 

змінюють фундаментальні основи сучасної ринкової економіки. 

Зіткнення цифрового середовища і аналогових каналів передачі цінності 

призводило до зниження швидкості і високої вартості транзакцій, а також появи 

ризику втрати цифрової власності і грошових коштів в результаті шахрайських 

дій третіх осіб. Пошук рішення проблем збігся зі світовою фінансово-

економічною кризою 2007-2009 років, а пізніше – дестабілізацією міжнародних 

економічних відносин через посилення умов торгівлі з боку провідних 

розвинених і країн, що розвиваються, введення економічних санкцій і широкого 

застосування інструментів протекціонізму. У цих умовах став формуватися 

запит учасників світової економіки на формування альтернативних 

інструментів заощадження накопичень, які не корелюють з динамікою 

традиційних фінансових ринків, нових еквівалентів грошей, що відповідають 

сучасним вимогам цифрової економіки і більш незалежних від дій країн-

емітентів [1].  

Бурхливий розвиток технологічних та фінансових інновацій зумовив 

появу нефінансових компаній, які надають традиційні фінансові послуги 

(галузь «фінтех»). Сьогодні фінтех – це десятки або й сотні мільярдів доларів 



279 

інвестицій щороку, значний потік якісних змін, які, взявши початок у 

фінансовому секторі, виходять далеко за його межі й торкаються більшості 

сфер людської життєдіяльності, зокрема економічних та соціальних.  

Відповідно до дослідження міжнародної консалтингової компанії 

«PricewaterhouseCoopers», що базується на результатах унікального 

міжнародного опитування, в якому взяли участь більше 500 керівників вищої 

ланки фінансових установ з 46 країн, більшість (83%) респондентів, які 

представляють традиційні організації сектору фінансових послуг, вважають, що 

їм загрожує втрата частини бізнесу, який може перейти до конкурентів – 

компаній сегменту фінтеху. У разі з банками показник виявляється ще більш 

значним і сягає 95%. Водночас самі компанії фінтеху розраховують на те, що 

зможуть отримати 33% традиційного бізнесу [3].  

Окрім перспектив використання компанії фінтеху породжують безліч 

проблем інституціонального характеру, пов’язаних з регулюванням та 

правовим регламентуванням діяльності. Фактори ризику необхідно враховувати 

як на мікро-, так і на макрорівнях. Ризики включають обмежений захист 

інвесторів сектору рітейлу (роздрібна торгівля, продаж товарів або послуг 

кінцевому споживачу), потенційне зростання фінансування ненадійних 

позичальників, системний ризик внаслідок функціонування частково 

нерегульованого і непрозорого сектору. 

Розвиток Фінтех-сектора привертає інтерес регуляторів, які в даний час 

оцінюють найкращі способи підтримки розвитку фінансового ринку, в той час 

як забезпечення розвитку сектора сприяє основних повноважень, таким як 

системна стабільність, захист інтересів і ринкова конкуренція. Завдання полягає 

в усуненні протиріч між наявністю гнучких, перспективних рамок, що 

сприяють інноваціям, і досить чіткими рамками, що дозволяють підтримувати 

довіру ринку, споживачів і інвесторів [5]. 

На сьогоднішній день багато країн не визначили конкретної позиції, яку 

вони займають щодо криптовалют, тому координаційна робота міжнародних 

організацій у цій сфері необхідна. У зв'язку з цим продовжується розробка 
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рекомендацій з регулювання даної галузі в різних областях застосування. Серед 

таких областей – фінансові та товарні ринки, фінансові послуги, податкове 

адміністрування, захист прав споживачів, законодавство про протидію 

легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинних шляхом,та 

фінансуванню тероризму (англ. AML / CFT) [2]. 

Більшість країн на поточний момент знаходяться в стадії моніторингу 

діяльності, пов'язаної з обігом криптовалют і розвитком відповідних 

технологій. В рамках окремих юрисдикцій (Швейцарія, Мальта) можна 

говорити про вироблення достатньої регуляторної бази, що дозволяє компаніям 

і громадянам здійснювати операції в рамках правового поля. 

Серед деяких країн широкого поширення отримав метод «м'якого права», 

при якому державні органи обмежуються інформуванням громадян про ризики, 

пов'язані з інвестуванням коштів в ICO, криптовалюта і похідні фінансові 

інструменти, в яких криптовалюта використовуються в якості базового активу 

(Австралія, Бразилія, Великобританія, Німеччина, Малайзія, Нідерланди). 

У деяких країнах (Індія, Іран, материковий Китай, Пакистан, Південна 

Корея) введені прямі заборони на операції з криптовалюта з метою мінімізації 

ризиків банківської діяльності при виконанні вимог AML/CFT [4]. 

Україна стала однією з перших країн у світі, яка спробувала ввести 

законодавчу базу для технології блокчейн (розроблений законопроект про 

регулювання обороту криптовалюта). Проте виникло багато складнощів, в т.ч.: 

формулювання визначення криптовалюта; кваліфікація операцій з 

криптовалюта як бартерних, наділення фінансового регулятора 

повноваженнями по їх контролю та ін. 

Таким чином, складність існуючої фінансової систем обумовлює значні 

ризики для її суб’єктів. Розвиток технологічних інновацій сприятиме їх 

мінімізації та створенню нових фінансових продуктів. Це дозволить підвищити 

фінансову інклюзивність, прозорість фінансових потоків та зменшити затрати 

учасників фінансових відносин. Технологічні інновації дають змогу 

підвищувати ефективність функціонування системи державних фінансів. Вони 
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призводять до здорової децентралізації, надаючи доступ населенню до процесу 

управління державними фінансами на основі збільшення рівня прозорості та 

розширення можливостей і прав людини. Застосування технологічних 

інновацій у фінансовому секторі створить передумови для детінізації 

національної економіки та зростанню міжнародних рейтингів України.  

 

Дослідження виконане у рамках держбюджетної науково-дослідної роботи 
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